

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 144 (2917) Среда, 10 декабря 1958 г. Цена 15 коп.

Быстрее ремонтировать колхозную технику

В комплексе борьбы за высокий урожай будущего года подготовка сельскохозяйственной техники—одна из главных задач колхозов и РТС. Но до сих пор не все руководители колхозов обратили серьезное внимание на ремонт техники. Планом на IV квартал 1958 года предусмотрено отремонтировать в колхозных мастерских 35 тракторов, 72 сеялки, 90 культиваторов и 45 плугов. На конец ноября было отремонтировано всего 41 сеялка, 20 культиваторов, 5 плугов и ни одного трактора.

Причиной такого медленного ремонта является то, что в некоторых колхозах не подготовлены ремонтные мастерские. Например, в артелях „Урал“ и „Ленинский путь“ не скомплектованы ремонтные брига-

ды, здесь рабочие на ремонте меняются почти ежедневно, поэтому ремонт идет медленно. В бригадах сел Клевакино и Арамашка не отремонтировано ни одной машины.

Хуже всех с выполнением плана ремонта техники в колхозе имени Калинина, где до сих пор не отремонтировано ни одной бороны, не говоря уже о тракторах.

Медленно ремонтируется техника и в других артелях района. Из-за недостаточной ремонтной базы срываются планы ремонта в артелях имени Сталина, где запланировано отремонтировать за квартал 7 тракторов, имени Чапаева—5 тракторов.

В стороне от колхозов стоит РТС. Руководители ее в артелях бывают редко, помощи не оказывают.

ДЛЯ МИРА, ДЛЯ ЖИЗНИ

Декларация правительства СССР о прекращении испытаний атомного оружия

По поручению Советского правительства советский представитель на совещании в Женеве по вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия огласил 29 ноября Декларацию Советского правительства.

В Декларации указывается, что совещание СССР, США и Великобритании в Женеве по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия уже более трех недель топчется на месте ввиду того, что США и Великобритания пытаются уклониться от соглашения.

Добиваясь немедленного и повсеместного прекращения ядерных испытаний, Советский Союз внес на рассмотрение Женевского совещания проект Соглашения о прекращении испытаний атомного и водородного оружия на вечные времена.

Проект содержит шесть статей. Они предусматривают, чтобы правительства СССР, Великобритании и США торжественно обязались с момента подписания Соглашения не произво-

дить никаких испытаний любых видов атомного и водородного оружия; чтобы эти три правительства обязались содействовать тому, чтобы все другие государства мира также взяли на себя подобное обязательство.

Проект Соглашения предполагает учреждение контрольного аппарата в целях осуществления наблюдения за выполнением обязательства не производить испытаний ядерного оружия. Этот аппарат будет располагать сетью контрольных постов, созданных с учетом рекомендаций Женевского совещания экспертов. Правительства СССР, Великобритании и США должны согласиться на размещение на своих территориях—а в отношении США и Великобритании на территории их владений или на неподконтрольных территориях—согласованного количества постов.

Советское правительство исходит из того, что в любом случае решение о запрещении испытаний ядерного оружия и контроль за этим решением вступят в действие одновременно.

Навстречу XXI съезду КПСС

МЫ ТОЖЕ ВСТУПАЕМ В СОРЕВНОВАНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ ПЛАВИЛЬНОГО ЦЕХА НИКЕЛЕВОГО ЗАВОДА

Стремясь достойно встретить XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, комсомольско-молодежная бригада, вступая в соревнование за право именоваться бригадой коммунистического труда, берет на себя следующие обязательства:

Годовой план по выпуску никеля выполнить к 9 декабря 1958 года.

В оставшиеся два месяца до съезда партии выдать сверх плана 20 тонн металла и сэкономить 200 тонн кокса.

Снизить потери никеля с откальными шлаками за эти два месяца против плана на 6 процентов.

В течение года каждый член бригады должен быть рационализатором.

За 4—5 лет каждый должен закончить восьмилетнюю вечернюю школу.

Выполнить заповеди первой комму-

нистической бригады, т. е. жить по принципу: один за всех, все—за одного. Один лодырь—позор для всех; один прогулял—пятно на всех; один допустил брак—беда целого коллектива.

Нельзя проходить мимо фактов хулиганства.

Обидели на твоих глазах человека—ты виноват.

Уважать старость на улице, дома, в обществе. Быть вежливым, приветливым, тактичным.

Члены бригады: В. Таланкин, В. Четверкин, Г. Баранов, Ф. Королев, В. Морозов, П. Крюков, А. Грибанов, Н. Гладких, Б. Подоровский, А. Алферьев, М. Скачков, Т. Нятин, Л. Картышов, Л. Пономырев, Н. Нятин, Г. Латников, В. Мухомов, Г. Веретенников, Б. Баранов, П. Глебов, А. Санун, А. Лепинский, В. Лопатин, А. Голендухин, П. Романов.

Родина получает сверхплановую продукцию

Хорошо потрудились работники химлесхоза за 11 месяцев. План по валовой продукции перевыполнен на 341 тысячу рублей. Только одной живицы получено более 1100 тонн, скипидара—сырца—более 48 тонн.

Образцы труда показывают труженики Островного участка, где мастер В. Кочнев. Следом за ними идут лесохимики Октябрьского участка под руководством И. Архимова.

В честь XXI съезда партии работники химлесхоза обязались дать стране сверх плана дополнительно валовой продукции на 430 тысяч рублей.

А. ПОДСЕКИН.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Каждый день работники швейной фабрики отмечают славными трудовыми делами. Задание ноября выполнено на 118,4 процента.

Первое место заняла бригада № 1. Не напрасно мастер процесса М. Т. Ломтева всегда заходила после смены и справлялась о результатах. Когда

они были невысокими, задумывалась над тем, как улучшить работу, учесть каждую деталь. Следующая смена так и начиналась—работать производительней.

Хлопоты окупались. Хорошо потрудились швейники под руководством Ломтевой. План

одиннадцатого месяца они выполнили на 123,4 процента.

А кто среди передовиков лучше всех трудился? Вот они: уютельница М. Жданова, мотористки Е. Малых, Л. Минеева, К. Помакина, Т. Попова, на ручной работе М. Петухова.

И. МИХАЙЛОВА.

Успешно вывозят корма

Комсомольцы и молодежь сельхозартели имени Ленина горячо откликнулись на призыв обкома комсомола о проведении декадника по вывозке кормов. С энтузиазмом, взялись они за дело и решили кончить вывозку к концу этого года.

Сейчас работа идет полным ходом. Уже на всех

фермах грубых кормов запасено почти на 3 месяца. Особенно успешно работают трактористы А. М. Рычков, В. Ф. Зиновьев, П. А. Титов, И. Т. Ясаших и многие другие колхозники.

Это неплохой подарок XXI съезду партии.

В. КАСЯКИН

Общественное питание—на уровень задач, диктуемых жизнью

На состоявшейся очередной 11-й сессии районного Совета депутатов трудящихся обсуждали вопрос „О состоянии и мерах улучшения общественного питания в районе“.

Заведующий райторгделом тов. Козлов В. И., отметив в докладе некоторое улучшение деятельности предприятий общественного питания, сделал анализ недостатков в их работе, указав на задачи, стоящие перед предприятиями общепита в новом семилетии.

В содокладе председатель постоянной комиссии местной промышленности и торговли тов. Ферштатер А. А. заострил внимание на книгах предложений и жалоб, ибо формализм здесь недопустим. Никто из руководящих работников торговой конторы, кроме заведующих столовыми, в эти книги не заглядывает. Заведующие да-

ют на некоторые жалобы формальные ответы, а на большинство—совсем не отвечают.

Тов. Ферштатер отметил, как положительный факт, организацию рабочего контроля в столовой № 6, в состав которого входит 48 человек. С его помощью в работе столовой за короткий срок устранено много недостатков. Этому нельзя сказать о других столовых, где нет рабочего контроля.

При обсуждении вопроса депутаты райсовета подвергли строгой критике работу предприятий общественного питания в районе.

Депутат тов. Столбовских Н. П. рассказал о плохом обслуживании столовой райпо учащихся училища механизации сельского хозяйства. Почти всегда меню состоит из мучных блюд: на первое—суп с рожками, на второе—рожки жареные.

В книге предложений много жалоб на плохое обслуживание, но это руководителей райпо не интересует, на жалобы они никак не реагируют.

Депутат тов. Боровских А. Д., отметив положительные стороны в работе столовой № 1, указала на существенные недостатки. В меню почти нет молочных блюд, овощные занимают 30 процентов, мясные—25. Редко готовят здесь блины и оладьи, считая, что это трудоемко и невыгодно.

Депутаты тт. Алферьева и Демидов свои выступления посвятили улучшению питания для учащихся школ.

Всего в прениях выступило 13 человек.

Районный Совет принял решение, направленное на устранение имеющихся недостатков в работе предприятий общественного питания.

ИДЕИ ПАРТИИ — В МАССЫ

В эти замечательные дни на предприятиях, в колхозах, учреждениях — всюду, где трудятся советские люди, с неослабевающим интересом изучаются и обсуждаются исторические документы, выработанные ноябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Большую работу по широкому разъяснению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева и тезисов о школе проводит партийная организация никелевого завода.

До и после работы, в обеденный перерыв во всех цехах можно увидеть небольшие группы рабочих, с вниманием слушающих агитаторов, которые разъясняют контрольные цифры страны, области, района на предстоящее семилетие.

Партийное бюро позаботилось и о тех, кто не работает на предприятии, в учреждении — домохозяйках, пенсионерах. Двери агитпункта, расположенного в клубе, снова широко открылись. Подобрано 69 агитаторов, проведен с ними семинар. Коммуниста тов. Сергеева утвердили заведующим агитпунктом. В агитпункте уютно, ежедневно с 6 до 9 часов вечера проводится дежурство, на стене висит план работы по проведению массовых мероприятий. В нем записано: „15 декабря провести вечер трудовой славы, 22 — вечер домохозяйек“ и т. д. Художественная самодеятельность клуба готовит новую концертную программу, с которой выступит на вечерах, организованных агитпунктом.

Боевая здесь армия агитаторов. Подбор их сделан

не формально, только одних коммунистов 22 человека, среди них член партбюро Л. Гаренских, член РК КПСС Н. Пономарев.

Агитаторы начали свою работу по месту жительства трудящихся. Коммунисту М. Чусовитину поручили вести агитационную работу среди домохозяйек, проживающих на Покровском руднике. Он уже провел три беседы. Собирать людей ему помогает член женсовета Е. Рыбина.

Стенная печать — заводская „За никель“ и цеховые стенгазеты — включилась в обсуждение тезисов. Например, стенгазета „За никель“ № 18 от 20 ноября начинается передовой „Программа строительства коммунизма“.

Заново обновляется наглядная агитация. Острие ее направлено на показ достижений нашей Родины, завода, а также грандиозности семилетнего плана страны и своего предприятия.

Вся агитационная и пропагандистская деятельность партийной организации направлена на развитие социалистического соревнования, на борьбу за досрочное выполнение плана. В плавильном цехе организована бригада коммунистического труда. Все цехи, бригады взяли повышенные обязательства в честь XXI съезда КПСС. Плавильный цех борется за выполнение государственного плана к 12 декабря.

Идеи партии, планы, намечаемые партией, — в массы — такова сегодня боевая задача партийных организаций. И эту задачу коммунисты никелевого завода поняли правильно.

Большую роль в организации разъяснительной работы среди сельского населения призвана сыграть советская интеллигенция: учителя, врачи, агрономы, работники клубов и библиотек.

Учительский коллектив Глинской школы глубоко продумал задачи, стоящие перед ним в разъяснительной работе среди населения и в подготовке условий для перестройки школы и преподавания отдельных предметов.

Еще до выхода в свет тезисов учителя Глинской средней школы хорошо ознакомились сами с предложениями Н. С. Хрущева по перестройке школы и разъяснили их учащимся и родителям. С этой целью были проведены классные собрания во всех классах и родительские собрания в восьми населенных пунктах. На всех собраниях был прочитан доклад о предложениях Н. С. Хрущева. Проводил собрания, на которых присутствовало более 220 человек, весь учительский коллектив.

С целью улучшения учебно-воспитательной работы с учащимися школа расширила интернат с 27 мест до 57, несколько пополнила наглядными пособиями кабинеты физики и химии.

В ходе обсуждения записки Н. С. Хрущева внесли предложения. Заслуживает одобрения предложение председателя колхоза „Урал“ т. Бачинина о постройке в 1959 году при Глинской школе интерната для учащихся. Это даст возможность детям колхоза „Урал“ нормально учиться, жить, а школе — организовать с ними постоянную воспитательную работу.

Чтобы показать рост народного хозяйства и благосостояния трудящихся, лекционной группой учителей прочитаны лекции: „Развитие химической промышленности в СССР“ (Кобелева И. Н.), „О коммунистическом воспитании“, „О международном положении СССР“ (Лукин). Сейчас М. Ф. Серебренников подготовил лекцию „Новое в сельскохозяйственной технике“. Лекции прочитаны в клубах с. Глинки и

д. Ощепково. Они сопровождались концертами художественной самодеятельности учащихся школы.

Как только были опубликованы решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, учительский коллектив внимательно изучил контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы и одобрил их, обсудил тезисы о связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии народного образования и внес ряд предложений.

В своем выступлении преподаватель трудового обучения М. Ф. Серебренников предложил быстрее обеспечить школу всем необходимым для перехода к изучению факультативных предметов для того, чтобы при трудовом обучении учитывались особенности женского труда.

Средние школы в сельской местности мы предлагаем не ликвидировать, а сделать их политехническими на базе РТС, открыть вечерние классы для сельской молодежи, организовать в районе 1 или 2 школы сельхозуча.

Преподаватель истории П. А. Беляев выразил мнение, что если будут открыты школы для особо одаренных детей, то может получиться так, что они будут только для городских, хорошо обеспеченных детей, которым сами родители создают условия для развития художественных и музыкальных талантов.

Кроме того, дети в городе могут посещать дома пионеров, дворцы культуры, детские музыкальные школы, технические станции и т. д., а дети, живущие в сельской местности, этих возможностей не имеют, и их таланты и способности развиваются не так заметно. Его предложение — школ для одаренных детей не создавать, а для развития у учащихся музыкальных, художественных, спортивных и других способностей укомплектовать школы хорошими кадрами преподавателей пения, музыки, рисования, физкультуры, а также обеспечить школы всем необходимым для изучения этих предметов.

Нужно открыть дома пи-

онеров, станции юннатов для детей колхозников.

Предложено начать обучение детей с 8-летнего возраста, когда уже формируется организм ребенка. Дети окончат при этом школу уже в более старшем возрасте и лучше справятся на производстве с работой.

Учительский коллектив считает целесообразным уменьшить нагрузку учителей начальных классов с 25—27 часов до 18—16 часов в неделю и дать возможность им больше заниматься воспитательной работой с классом, так как в начальной школе закладываются основы школьного воспитания детей. Желательно такие предметы в начальных классах, как рисование, пение, физкультура, ручной труд, передать учителям — специалистам по этим предметам.

Наш коллектив учителей предлагает приблизить работу районного методического кабинета к каждой школе. Организовать для каждой школы библиотеки-передвижки, которые снабдить новинками методической литературы. Отмечено, что многие методические журналы далеки от школы, особенно сельской. Нужно, чтобы в них было больше обмена опытом работы учителей и не только московских или других городских, но и сельских школ, чтобы помещались примерные планы уроков, материал для воспитательной работы с учащимися.

После обсуждения тезисов учителя работают над тем, чтобы подготовить доклады для собраний с родителями и населением, которые намечено провести во всех селах нашего округа. С докладами выступят тт. Кобелева, Беляев, Лукин, Серебренников, Ведунова и другие учителя.

Большая разъяснительная работа ведется и с учащимися: беседы, доклады, знакомство с контрольными цифрами семилетнего плана, с планом о перестройке школы.

Чтобы вести воспитательную работу с учащимися и родителями, нужно много работать над собой, учиться и повышать свой политический и квалификационный уровень. Для этого в нашем коллективе создан кружок по изучению трудов советского педагога А. С. Макаренко. Лекции по педагогическим вопросам читают сами учителя.

В массовой работе на селе у нас еще есть и много недостатков. Желательно, чтобы заведующие клубами, секретари парторганизаций колхозов больше обращались к нам за лекциями. Почему-то этого не делают Клевакинский и Голендухинский клубы.

Х. МУСАЛЬНИКОВА,
директор Глинской школы.



На базе богатейших Северо-Кавказских месторождений газа в ближайшие годы будет сооружено десять газопроводов для газоснабжения населения ряда городов и промышленных районов. Уже прокладывается трубопровод Сернухов — Ленинград. На территории Новгородской области в траншею уложено 80 километров труб. Став на трудную вахту в честь XXI съезда КПСС, строители сблизались предложить в этом году 20 километров труб сверх плана.

На снимке: зачистка и покрытие труб смолой. Управляет машиной лучший машинист Д. В. Малов.

Фото К. Богданова.
Фотохроника ТАСС.

Сводная о продуктивности животноводства в колхозах района за 11 месяцев 1958 года

Первая графа — надоем молока с начала года на 1 фура корову (в лит.); вторая — надоем молока за ноябрь (в литрах); третья — получено мяса на 100 га сельхозугодий (в центн.); четвертая — в том числе свиными на 100 га пашни (в центн.); пятая — получено молока на 100 га сельхозугодий (в центнер.); шестая — получено яиц на 100 га зернобобовых (в тыс. шт.); седьмая — получено яиц на 1 несушку; восьмая — в том числе за ноябрь.

Имени Ворошилова	2220	458	11,7	11,9	125	11,5	98,6	12,6
Имени Сталина	2218	108	10,5	8,7	97	6,6	108,7	14,7
„40 лет Октября“	2078	163	11,1	5,4	85	6,1	108,9	14,9
„Ленинский путь“	2046	117	15,9	11,3	100	8,4	127,0	11,0
Имени Калинина	2010	128	13,8	12,9	103	4,1	97,5	8,5
„Урал“	1919	53	11,8	7,4	80	7,0	115,0	7,0
Имени Ленина	1893	76	14,9	13,0	117	7,4	94,6	3,6
Имени Свердлова	1747	118	18,6	19,3	88	4,4	56,4	2,4
Имени Чапаева	1727	69	12,6	10,6	83	9,6	99,6	10,6

ПО РАЙОНУ	1971	407	13,7	11,1	95	7,2	102,8	9,8
-----------	------	-----	------	------	----	-----	-------	-----

ВОСПИТАЕМ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Дело всей общественности

Воспитать детей трудолюбивыми, образованными, активными строителями коммунистического общества—это дело не только школы, но и родителей и всей общественности.

Однако многие родители дело воспитания детей перекладывают только на школу, не заботятся о поддержании родительского авторитета, а отсюда дети растут предоставленными самим себе, большую часть времени проводят на улице, совершая хулиганские поступки.

Вот семья Федора Мохова. Он систематически пьянствует, общественно полезным трудом не занимается, в личном быту ведет себя так, что не является примером в поведении для ребенка. Сын Валерий бросил учиться в школе, стал совершать хулиганские поступки. Или вот семья Щербаковой Валентины Михайловны, рабочей никелевого завода. Ее сын Аркадий в школу тоже не ходит, все время проводит на улице, хулиганит. Мать уже вызывали в милицию и подвергли штрафу на 100 рублей, но выводов для себя она никаких не сделала. Сама мать также не является авторитетом для ребенка. На второй день после того, как она побывала в милиции, Щербакова устроила дома с посторонними мужчинами пьянку, а мальчик пробыл на улице до 12 часов ночи, пока не разошлась пьяная компания.

Всю вину за невоспитанность детей сваливают на школу родители Бориса Тимофеева, Анатолия Рычкова, дети которых бросили учебу и уже не только хулиганят, но и совершают уголовные преступления. Эти родители уже были

оштрафованы, но ребята по-прежнему не ночуют дома, трудом не занимаются.

Дважды привлекались к ответственности за безнадзорность и плохое поведение детей ветфельдшер села Черемиски С. И. Новоселецкий и заведующий фермой колхоза имени Сталина Д. А. Земляничков.

А ведь призвать к порядку подобных родителей и детей должны не только органы милиции, но и вся общественность.

Хороший пример родителя, строгий контроль за поведением ребенка, воспитание трудовых навыков—все это поможет воспитать ребенка дисциплинированным, трудолюбивым. Вот у работницы Боровских трое детей. Учатся они только на „хорошо“ и „отлично“, у них примерное поведение. Мать знает каждый шаг своего ребенка, систематически следит за выполнением школьных заданий, заставляет детей выполнять посильную домашнюю работу.

Каждый родитель должен помнить, что никто его не освобождает от ответственности за воспитание и поведение своих детей на улице, в общественных местах. Советское законодательство устанавливает не только моральную, но и материальную ответственность за действие детей. Материальный ущерб, нанесенный детьми, должен быть возмещен родителями.

Вся общественность нашего района должна пресекать хулиганские поступки детей на улице, в общественных местах. Наш долг—растить детей дисциплинированными, образованными, трудолюбивыми.

П. ГОМЗИКОВ,
начальник отделения милиции.

★ Предложения, изложенные в записке товарища Н. С. Хрущева „Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии народного образования в стране“, а также тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР по этому вопросу находят живой отклик среди трудящихся.

Читатели нашей газеты в своих письмах наряду с другими важными вопросами выдвигают вопрос об усилении внимания родителей к воспитанию детей. Ряду таких писем была посвящена „Страница для родителей“ в номере от 23 ноября. Сегодня публикуются отклики на нее.

Ее хорошо воспитывают

Вера Черных—отличница, староста класса, хороший товарищ, девочка дисциплинированная, скромная, начитанная. Такой ее воспитывает не только школа, но и прежде всего родители—Павел Петрович и Надежда Георгиевна.

Воспитанию дочери они уделяют много времени и внимания. У Веры есть свой рабочий стол. За ним она выполняет уроки, его она и убирает сама.

Главное в жизни Веры—режим дня. Он висит у нее на видном месте и неукоснительно выполняется. После школы—время на прогулку, 2—3 часа на выполнение уроков, время на труд по дому, на чтение художественной литературы.

Родители девочки часто посещают школу, проверяют, как она выполняет задание, регулярно просматривают ее дневник. Надежда Георгиевна—член классного родительского комитета, помогает мне работать с неуспевающими учениками.

Хочется пожелать, чтобы все родители воспитывали своих детей так же, как Павел Петрович и Надежда Георгиевна Черных.

А. ЛУКИНА,
классный руководитель
6 класса школы № 3.

Картинная галерея в колхозе



В одном из крупнейших колхозов Крымской области—сельхозартели „Дружба народов“ Красногвардейского района открылась постоянно действующая картинная галерея. Это—подарок крымских художников колхозникам. Здесь экспонируется 70 произведений живописи, скульптуры и графики. Выделяются полотна—„Свинарка“ художника Н. Бортникова, „Письмо“ С. Голуба, „Раскритиковали“ Т. Прохорова и другие.

Правление артели, учитывая огромный интерес колхозников к изобразительному искусству решило создать в колхозе художественную студию.

На снимке: в колхозной картинной галерее.

Фото Г. Бородина

Фотохроника ТАСС.

Это можно сделать всем

Готовясь к достойной встрече XXI съезда КПСС, коллектив районной библиотеки наметил мероприятия по обслуживанию читателей, популяризации лучших произведений о нашей Коммунистической партии, о достижениях во всех отраслях народного хозяйства и культурного строительства, о том, как расцветает и преобразуется наша Родина.

В читальном зале оформлены книжные выставки „Техника шестой пятилетки“, „XXI-й съезд—новый шаг по пути к коммунизму“. Здесь помещены материалы о подготовке к съезду и трудовых делах советских людей в честь съезда, а также книги, рассказывающие о выполнении мероприятий, намеченных XX съездом КПСС.

На абонементе организованы выставки: „За мир и дружбу“, „Атом на службе человека“, где представлены книги о последних достижениях применения

атомной энергии в мирных целях—в запуске искусственных спутников Земли, в области медицины и т. п.

Библиотека готовит стенд: „Режевской район к 1965 году“. Будут проведены обзоры: „Стройки шестой пятилетки“, „Образ коммуниста в художественной литературе“, „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“, а также оформлены новые плакаты: „На благо народа“, „Труд во имя Родины“, „Химия делает чудеса“.

До XXI съезда будут проведены вечер „Коммунизм—это молодость мира, и его возводить молодым“ и читательская конференция по повести Кузнецова „Продолжение легенды“, рассказывающей о трудовых делах молодежи на новостройках.

И. МОЧУЛКО,
зав. читальным залом
районной библиотеки.

РАНЬШЕ Витя Чернеев учился

хорошо, был даже отличником, а нынче за первую четверть получил три двойки. Это и заставило нас пойти к нему на квартиру. То, что мы увидели и услышали там, заставило написать это письмо в редакцию.

У Вити есть родная мать, Александра Михайловна Чернеева. Мать! Женщина-мать, которую прославлял великий Горький. Прославлял за ее материнскую любовь, которая не знает преград, которая воспитывает в детях все прекрасное.

Но к матери Вити ни в малейшей степени нельзя отнести эти слова. Всю жизнь мальчика воспитывает не родная мать, а неродная бабушка, 69-летняя Васса Михайловна Чернеева.

А мать? Где же мать?

ОНА ОТРЕКЛАСЬ ОТ СЫНА

Она по существу отреклась от своего сына. Столкнула его на руки бабушке и живет в свое удовольствие, ведя аморальный образ жизни.

Живут Витя с бабушкой на 194 рубля—пенсию бабушки. Мать не дает денег даже на питание сына. Нет, формально она обязалась давать бабушке по 150 рублей в месяц, но добровольно полностью этих денег не платит никогда. И Вите приходится с большим нежеланием (а может и с отвращением) ездить к родной матери и просить у нее денег на хлеб.

За семь лет учебы сына мать ни разу не была в школе.

И нет ничего удивительного в том, что Витя наот-

рез отказывается жить у матери.

Хороший мальчик—Витя Чернеев, он любит бабушку, которая заменила ему мать, помогает ей. Но он, имея родную мать, не знает материнской ласки. Страшно, бесчеловечно это.

А ведь будет время, когда мать Вити, состарившись, предъявит ему свои материнские права, попросит его материальной помощи. Не будет ли Витя вправе отказать ей?

Мы осуждаем мать, отказавшуюся от своего сына. Думаем, что нас поддержит вся общественность.

Т. МАНЬКОВ,
М. ТАРАБАЕВА,
Х. ШАПКИНА.

Пьяница в роли заведующего клубом

Большая часть работников Домов культуры, клубов и библиотек оправдывает свое назначение. Но, к сожалению, находятся среди них и такие, которые забывают о своем долге. Именно к такой категории следует отнести заведующего Ленецким сельским клубом Геннадия Мелкозерова.

Еще совсем недавно, в октябре этого года, ленецкие не могли нарадоваться, глядя на то, как рьяно взялся за дело новый заведующий клубом. Однако скоро им пришлось разочароваться. Геннадий оказался любителем выпить. В первый же месяц ему не хватило зарплаты на водку, и он стал клубным баяном посещать пьянки. В пьяном угаре Мелкозе-

ров совсем забыл о своих обязанностях по работе и перестал заглядывать в клуб. Правда, 24 ноября он побывал в клубе, но только для того, чтобы отоспаться здесь после очередной выпивки.

Комсомольцы села Ленецки справедливо возмутились недостойным поведением заведующего клубом и потребовали отстранить его от работы. Они решили взять клубные дела в свои руки, возобновили работу кружков.

Несомненно, отдел культуры удовлетворит просьбу ленецких комсомольцев, снимет с работы Геннадия Мелкозерова.

В. КАСЯКИН.

„ПРАВДА КОММУНИЗМА“
10 декабря 1958 г. стр. 3

„Библия для верующих и неверующих“

На протяжении многих столетий миллионы людей с детства воспитываются на Библии, лежащей в основе христианского и иудейского религиозных учений. Богословы убеждали и убеждают людей, что Библия (по-гречески — „книги“) — священное писание, созданное якобы „по внушению“ бога пророками и апостолами. По их мнению, она — единственный источник мудрости, свод всех сведений о мире и основных законах жизни.

Так ли это?

Всесторонний ответ на этот вопрос дает книга Емельяна Михайловича Ярославского „Библия для верующих и неверующих“, выпущенная недавно в свет Государственным издательством политической литературы.

„Я хочу, — писал Ем. Ярославский о цели своей работы, — помочь распутаться, разобраться в том, что заключается в Библии“. Пламенный пропагандист-антирелигиозник, блестящий публицист, Ем. Ярославский шаг за шагом рассматривает это так называемое „священное писание“. Он цитирует Библию, сопоставляет одни высказывания с другими, обращается к науке, литературе, жизни и другим источникам познания. Так он вскрывает антинаучность библейских рассказов. Перед читателем во всем своем неприукрашенном виде встают ложь, обман, лицемерие религии, демонстрируется сила и неодолимость науки.

В книге Ем. Ярославского убедительно разоблачается легенда о „священном“ происхождении Библии. На самом же деле это — сложное и пестрое собрание книг разнообразного содержания, составленных в разное время различными авторами. Здесь собрано много сказок и преданий, сводов законов, летописей, псалмов и даже поэм. Библия — один из памятников древней литературы, созданной руками людей и дающей некоторый материал о жизни древнего общества. Такие „священные“ книги есть у многих народов. Причем каждый из них считает свои религиозные учения единственно истинными, а книги — единственно „священными“. Церковники потому надеются на ореол святости, что это дает им возможность идеологически влиять на миллионы людей в интересах господствующих, эксплуататорских классов.

Рассмотрим некоторые положения „Библии для верующих и неверующих“. Человеческий ум с неза-

памятных времен привлекала к себе проблема возникновения жизни на земле. Поэтому и Библия начинает свое повествование с сотворения мира. Мир возник якобы в шесть дней. В первый день бог создал свет, тьма была названа ночью, а свет — днем. Затем создал растения и животных. На шестой день появился человек. Бог создал его „из праха земного и вдунул в лицо его дыхание жизни; и стал человек душою живою“.

Легенды эти настолько фантастичны и наивны, что не выдерживают критики. На основе данных биологии, химии, физики и других современных естественных наук доказано, что жизнь на Земле произошла из живого белка в результате длительного процесса развития неживой материи нашей планеты.

Ничего не осталось и от библейского мифа о недосыгаемости для живого человека небесного пространства, о небе как обиталище святых. Особенно наглядно опровергли это советские люди, смело вторгшиеся в межпланетное пространство. Они первыми в мире послали туда искусственные спутники Земли, которые сами создали на земле.

Глубоко враждебны интересам трудящихся положения библейского учения об обществе. Библия в той или иной форме оправдывает порабощение бедных людей богатыми, учит покорности эксплуататорам, смиренности. А раз так, то человек не смеет даже помышлять о переустройстве мира на земле, он может мечтать только о „царстве небесном“. Религия учит, что такие порядки установлены богом и они неизменны.

Но трудящиеся Советского Союза, великого Китая, всех социалистических стран, став хозяевами своей жизни, навсегда покончили с угнетением и эксплуатацией человека человеком, строят новую, счастлившую жизнь. Церковные проповеди потерпели полный провал.

Защитники религии утверждают, что Библия учит добру и что если бы, мол, люди следовали ее поучениям, они были бы более нравственными, добродетельными. Действительно, в Библии много говорится о любви к ближнему. Но не меньшее место в ней занимают и восхваления жестокости. Взять, к примеру, отношение к женщине. За измену мужу Библия велит убивать жену. Смертная казнь полагалась и „непоскорным детям“. А сколько в Библии потрясающих описаний различных военных походов с сожжением

городов, убийством детей! „Священная“ книга не только не осуждает этих зверств, она описывает их как хороший, достойный подражания пример. И не удивительно, что Библия не раз была настольной книгой величайших злодеев мира.

„Ничего нет в Библии поучительного, полезного для трудящихся, — пишет в заключение Ем. Ярославский. — Наоборот, вся ее мораль, вся ее нравственность вредна для масс“. Религиозной морали он противопоставляет нашу, коммунистическую нравственность, направленную на уничтожение социального неравенства и эксплуатации, на построение светлого будущего — коммунизма.

Содержание Библии, полное противоречий и нелепостей, вызывает сомнения даже у верующих. Так, стоит хотя бы бегло проследить главы Библии, как сразу заметишь, что в них содержатся две различные версии о сотворении мира и человека. То же и с рассказами о потопе: в одном он продолжался 61 день, а в другом — год и 10 дней. В Библии много и других расхождений. Опасаясь разоблачений, католическая церковь в свое время запретила всем, кроме духовенства, читать „священное писание“. Один из видных представителей Ватикана утверждал, что позволить народу читать Библию — значит „отдавать святыню псам и метать бисер перед свиньями“.

Книга Ем. Ярославского „Библия для верующих и неверующих“ выдержала проверку временем. Начав впервые печататься в виде отдельных статей в газете „Безбожник“ в 1922 году, она с тех пор выдержала на русском языке десять изданий. Многие верующие, порвавшие с религией, отмечали, что решающую роль в этом сыграла книга Ем. Ярославского „Библия для верующих и неверующих“. Она и сейчас поможет многим верующим освободиться от религиозного дурмана. Большую помощь эта книга окажет также пропагандистам и агитаторам в проведении научно-атеистической пропаганды.

Б. ЖИРОВОВ.

Передача Польше советской антарктической станции

Правительство СССР по просьбе правительства Польской Народной Республики решило безвозмездно передать Польше для научных исследований советскую антарктическую научную станцию Оазис.

По имеющимся сведениям, первая группа польских ученых направится в Антарктиду в этом году.

Из разных стран



В Китайской Народной Республике, кроме крупных металлургических заводов, создаются небольшие предприятия местного значения. Они обеспечивают металлом народные коммуны, мастерские по производству товаров народного потребления. Среди передовиков производства металла — рабочие узла Лушань в провинции Хэнань. Они добились ежедневной выплавки металла свыше одной тысячи тонн. Среди лучших производителей — много женщин.

На снимке: женская бригада плавильниц имени Хуа Му-лань, добившаяся значительных успехов в производстве металла. Фото Тан Мао-линя. Агентство Синьхуа.

Пуск медеплавильного комбината имени Георгия Дамянова

СОФИЯ. 6 декабря в торжественной обстановке сдан в эксплуатацию медеплавильный комбинат имени Георгия Дамянова — одно из крупнейших в стране предприятий цветной металлургии.

По случаю пуска комбината состоялся митинг, на котором выступили началь-

ник строительства Георгий Маринов, председатель Совета Министров Болгарии Антон Югов и посол СССР в Болгарии Ю. К. Приходов. Участники митинга приняли приветственные телеграммы в адрес Центрального Комитета КПСС и Центрального Комитета БКП.

Митинг в Пекине

ПЕКИН. 5 декабря в Пекине состоялся митинг трудящихся китайской столицы в честь делегации Временного правительства Алжирской Республики.

Приветствуя гостей из Алжирской Республики, заместитель председателя Китайского комитета азиатско-

африканской солидарности Бурхан подчеркнул, что китайский народ рассматривает борьбу алжирского народа как свою собственную борьбу.

С ответным словом на митинге выступил глава делегации Временного правительства Алжирской Республики Юсеф Бен Хедда.

Запуск ракетной системы в США

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению американских телеграфных агентств, 6 декабря в 8 ч. 45 м. по московскому времени армия США запустила с мыса Канаверал четырехступенчатую ракетную систему. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, американский космический снаряд „Пионер III“ в 16 часов 40 минут по москов-

скому времени достиг высоты 42 тысячи миль.

* * *

НЬЮ-ЙОРК. Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Вашингтона, американский снаряд „Пионер III“ достиг предельной высоты 66.654 мили и начал падать на землю. (ТАСС).

„Жалкий спектакль“

Американская газета о речи Даллеса в Сан-Франциско

НЬЮ-ЙОРК, 7 (ТАСС). Газета „Нью-Йорк пост“ резко критикует речь государственного секретаря Даллеса в торговой палате штата Калифорния в Сан-Франциско.

„Это был жалкий спектакль, — пишет газета. — Этот пожилой человек, ко-

торый с возрастом не помнил, угрожал нашим врагам единственным оружием, которое он мог найти, — потропаным и старым деревянным мушкетом под названием „непризнание“...“

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.